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 Ata da 51ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 11 de junho de 2024. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h44, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, 

Eduardo Alencar, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo, Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Vitor 

Bonfim e Zé Raimundo Fontes (46). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser despachado. As Atas de 2024, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 47ª e 48ª. Oradores inscritos – A Deputada Olívia Santana elogiou a Sessão Especial 

em homenagem ao Dia Nacional do Defensor Público. Defendeu a aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 154/2023 e apelou ao Governador Jerônimo Rodrigues para encaminhar a matéria 

para apreciação, ressaltando a importância da categoria para a população mais carente. O Deputado 

Leandro de Jesus externou apoio à reivindicação dos(as) defensores(as) e ressaltou a relevância 

social da categoria. Repudiou os ataques do Governador Jerônimo Rodrigues direcionados a ele em 

razão das críticas e fiscalizações em unidades hospitalares da Capital e interior, tempo em que apelou 

ao Governo para resolver o problema da superlotação nos hospitais dos Municípios de Porto Seguro 

e Vitória da Conquista. O Deputado Hilton Coelho elogiou o trabalho da Defensoria Pública, solicitando 

ao Governo do Estado o reconhecimento e valorização dos profissionais do Órgão. Por fim, pediu 

celeridade para aprovar o PLC nº 154/2023. O Deputado José de Arimatéia externou apoio à luta 

dos(as) defensores(as), defendeu a valorização da categoria e condenou a demora do Executivo para 

enviar o PLC nº 154/2023, lembrando que a população carente necessita do trabalho do Órgão. 

Parabenizou a Secretaria-Geral das Comissões, o Departamento de Pesquisa e a Coordenação do 

Memorial do Legislativo pelo lançamento dos anuários de 2023. O Deputado Bobô apoiou a luta da 

Defensoria Pública, defendendo um Órgão forte e atuante em todos os territórios baianos. 

Parabenizou a inauguração do Hospital Estadual Costa das Baleias na Cidade de Teixeira de Freitas 

e ressaltou os investimentos na área da saúde realizados no Norte da Bahia. Agradeceu ao 

Governador Jerônimo Rodrigues e elogiou a gestão da Secretária de Saúde, Sra. Roberta Santana. 

Presidência do Senhor 
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O Deputado Dr. Diego Castro apoiou a greve dos(as) defensores(as) e cobrou do Executivo o envio 

da matéria de interesse da Defensoria, avaliando que não há motivo que impeça a apreciação da 

matéria. Criticou o modelo do Plano Nacional de Educação, bem como a Medida Provisória nº 

1.227/2024, que implicará no aumento da gasolina e do gás de cozinha. Prestou solidariedade ao 

Deputado Federal Gustavo Gayer pelos ataques sofridos. O Deputado Jurailton Santos apoiou as 

reivindicações dos(as) defensores(as), ressaltando a relevância do trabalho que prestam à sociedade, 

e sugeriu às lideranças da Casa que se unam para votar a matéria antes do recesso. O Deputado 

Marcelino Galo considerou a luta da Defensoria Pública justa e externou apoio à categoria. Registrou 

a visita da Ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima, Marina da Silva, e do Governador 

Jerônimo Rodrigues à comunidade de fundo de pasto de Malhada da Areia, no Município de Juazeiro, 

com a finalidade de observar uma área de solos degradados, ação integrante da Missão Climática 

pela Caatinga 2024. Saudou o Dia Nacional da Caatinga, celebrado em 10 de junho, destacando a 

riqueza do ecossistema e a necessidade de preservação, e elogiou o trabalho do Instituto Regional 

da Pequena Agropecuária Apropriada (Irpaa). A Deputada Fabíola Mansur elogiou o trabalho 

realizado pela Defensoria Pública, avaliando que defender a categoria é defender o povo. Declarou 

apoio ao PLC nº 154/2023 e cobrou a valorização da categoria. Associou-se à fala do Deputado 

Marcelino Galo acerca da missão climática na Cidade de Juazeiro para tratar de ações de combate à 

desertificação do bioma caatinga. O Deputado Júnior Nascimento cobrou do Governo do Estado o 

envio da matéria de interesse da Defensoria, lembrando que o tema já vem sendo discutido há algum 

tempo. Criticou o descaso do Executivo e declarou apoio à aprovação da matéria. O Deputado 

Rosemberg Pinto enalteceu o trabalho da Defensoria Pública em prol dos mais carentes e ressaltou 

o apoio ao PLC nº 154/2023, defendendo o pleito dos(as) defensores(as). Informou que há um acordo 

para a dispensa das formalidades, o que permitirá a apreciação da matéria tão logo a questão seja 

resolvida. ORDEM DO DIA – Submetidos à 1ª discussão e votação, foram aprovados, com o voto 

contrário do Deputado Hilton Coelho, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, 

os Projetos de Lei de nos: 25.374/2024 (REQ. nº 10.513/2024), de autoria do Tribunal de Contas do 

Estado da Bahia, que “Estabelece percentual de revisão geral incidente sobre os vencimentos e 

gratificações dos cargos efetivos, cargos em comissão e funções gratificadas, proventos e pensões 

do Tribunal de Contas do Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Bobô, que opinou pela aprovação do texto original, e a votação foi encaminhada pelo 

Deputado Hilton Coelho; 25.375/2024 (REQ. nº 10.514/2024), de autoria do Tribunal de Contas dos 

Municípios do Estado da Bahia, que “Estabelece percentual a título de revisão geral anual incidente 

sobre os vencimentos e gratificações dos cargos efetivos, cargos em comissão, funções gratificadas, 

proventos e pensões dos servidores do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela 

aprovação na forma original; 25.383/2024 (REQ. nº 10.515/2024), de autoria do Poder Judiciário do 
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Estado da Bahia, que “Reajusta os vencimentos e vantagens dos cargos efetivos e dos cargos em 

comissão, no âmbito do Poder Judiciário do Estado da Bahia, e dá outras providências”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação na 

forma original; 25.387/2024 (REQ. nº 10.516/2024), de autoria do “Ministério Público do Estado da 

Bahia, que “ Estabelece percentual de revisão geral incidente sobre os vencimentos, gratificações e 

proventos dos servidores, as funções de confiança e os cargos em comissão do Ministério Público do 

Estado da Bahia, altera os anexos da Lei 8.966 de 22 de dezembro de 2003 e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela 

aprovação com as modificações introduzidas pela emenda de relator; e 25.401/2024 (REQ. nº 

10.517/2024), de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos 

servidores ocupantes dos cargos de provimento efetivo, das funções comissionadas símbolos FC-1 

a FC-8, das funções gratificadas, dos proventos de aposentadoria e as pensões da Assembleia 

Legislativa, na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada 

Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação na forma original. O Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em 

segunda discussão as matérias constantes na Ordem do Dia. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 

16h19, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Antônio Henrique Júnior, Cláudia Oliveira, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Ivana Bastos, Luciano Araújo, Manuel Rocha, Maria del Carmen (justificada), 

Marquinho Viana, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Samuel Júnior, Tiago Correia e Zó 

(17). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 
 


